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ВСТУП 

 

Сучасне цифрове середовище кардинально змінює спосіб життя молоді, 

впливаючи на їхню комунікацію, соціальні відносини та психоемоційний стан. 

Швидкий розвиток соціальних мереж ставить нові виклики перед 

суспільством, адже цифрові платформи одночасно створюють широкі 

можливості для самовираження, саморозвитку й збереження соціальних 

контактів та провокують появу нових форм залежності й психологічних 

ризиків. Внаслідок цього особливої уваги набуває питання взаємозв’язку між 

цифровим середовищем і ментальним здоров’ям молоді, адже в найбільш 

чутливому до змін віці вплив соціальних мереж може стати визначальним для 

формування особистості. 

Ментальне здоров’я молодих людей є ключовим ресурсом суспільства, 

адже саме молодь визначає майбутній соціально-економічний розвиток. 

Психоемоційна стабільність, здатність до креативного мислення, 

відповідальне ставлення до власної діяльності та здорові комунікаційні 

навички залежать від гармонійного поєднання різних чинників, серед яких 

важливу роль відіграють сучасні інформаційні технології. Проте вплив 

соціальних мереж не є однозначно негативним чи позитивним – він 

відбувається в континуумі, де конструктивне використання цифрових 

можливостей може сприяти розвитку особистості, а неконтрольована 

активність призводить до різних форм деструктивної поведінки. 

Дослідження ролі соціальних мереж як фактора впливу на ментальне 

здоров’я молоді допомагає виявити закономірності між поведінкою 

користувачів та їхнім психоемоційним благополуччям. Цьому питанню 

присвячені роботи багатьох науковців: Д. Гайдт, С. Лівінгстоун, К. Оджерс, 

Е. Орбен, В. Патель, Е. Пржибильський, Ж. Твендж, С. Максименко, 

Л. Найдьонова, О. Романчук, Т. Титаренко, О. Чабан, С. Чунихіна та інші 

(поняття та сутність ментального здоров’я); М. Айкен, Д. Бойд, С. Домоф, 
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А. Ленгарт, Т. Говорун, І. Пінчук, О. Рихальська, М. Слюсаревський та інші 

(вплив соціальних мереж на молодь та її ментальне здоров’я).  

Зважаючи на постійне зростання інтеграції цифрових платформ у 

повсякденне життя, а також на стрімкі зміни в соціальному та освітньому 

просторі, розуміння принципів безпечного й адекватного використання 

соціальних мереж є важливою умовою підтримки ментального здоров’я 

молоді, що спонукає до подальшого вивчення механізмів впливу соціальних 

мереж на психоемоційну сферу та потенціалу цифрового середовища в 

інтересах позитивного розвитку особистості й суспільства та зумовило 

обрання теми нашого дослідження: “Цифрове середовище та ментальне 

здоров’я молоді: соціальні мережі як фактор впливу”.   

Об’єкт дослідження: ментальне здоров’я молоді. 

Предмет дослідження: особливості впливу соціальних мереж на 

ментальне здоров’я молоді.  

Мета дослідження: виявлення та аналіз впливу соціальних мереж на 

ментальне здоров’я молоді, а також у розробка ефективних профілактичних і 

корекційних заходів, спрямованих на формування здорових онлайн-звичок та 

збереження психоемоційної рівноваги.  

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати сутність, особливості, основні фактори та механізми 

ментального здоров’я молоді. 

2. Розкрити позитивні й негативні аспекти впливу соціальних мереж на 

ментальне здоров’я молоді. 

3. Визначити підходи до розробки профілактичних заходів, спрямованих 

на формування здорового користування соціальними мережами. 

4. Провести емпіричне дослідження, спрямоване на виявлення 

особливостей впливу соцмереж на ментальне здоров’я молоді та розробити 

комплекс заходів з профілактики їх надмірного впливу. 

Методи дослідження: теоретичні (аналіз літературних джерел, 

порівняльний аналіз, синтез та узагальнення інформації); емпіричні 
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(анкетування); методи обробки даних (кількісний аналіз, якісний аналіз); 

методи математичної статистики. 

Структура дослідження: кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел (налічує 50 

найменувань) та додатків. Загальний обсяг роботи становить 85 сторінок, із 

них основного тексту – 61. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі було виявлено та проаналізовано вплив 

соціальних мереж на ментальне здоров’я молоді, а також розроблено 

ефективні профілактичні заходи, спрямовані на формування здорових 

онлайн-звичок та збереження психоемоційної рівноваги. 

1. Встановлено, що ментальне здоров’я молоді є складним 

міждисциплінарним феноменом, який охоплює емоційний, когнітивний, 

поведінковий та соціальний компоненти. Його формування та підтримка 

залежать від сукупності біологічних, психологічних і соціальних чинників, які 

в сучасних умовах значною мірою детермінуються впливом цифрового 

середовища. 

2. Проаналізовано, що соціальні мережі мають подвійний –

конструктивний і деструктивний потенціал. З одного боку, вони забезпечують 

підтримку соціальних зв’язків, сприяють самовираженню, доступу до ресурсів 

та можливостей самореалізації. З іншого – провокують розвиток 

інтернет-залежності, підвищення тривожності, викривлення образу 

реальності, емоційне виснаження та зниження самооцінки внаслідок 

соціального порівняння.  

3. Охарактеризовано роль соціального працівника у забезпеченні 

цифрової безпеки молоді. Визначено, що ефективна взаємодія соціального 

працівника з молоддю у цифровому середовищі передбачає інтеграцію 

індивідуальних та групових форм роботи, міжвідомчу співпрацю, включення 

сімейного оточення до процесу підтримки, а також активне представлення 

інтересів молоді в освітніх і соціальних політиках. 

3. Проведено емпіричне дослідження впливу соціальних мереж на 

ментальне здоров’я молоді. Воно дозволило отримати цілісне уявлення про 

характер, інтенсивність і наслідки використання соціальних мереж молоддю в 

контексті ментального здоров’я. Результати дослідження підкреслили 

амбівалентний вплив соціальних мереж та необхідність розробки 

профілактичних заходів, спрямованих на формування навичок усвідомленого 
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цифрового споживання, розвитку емоційної саморегуляції та критичного 

ставлення до інформаційного середовища. Відповіддю на виявлені виклики 

стала профілактична програма “Марафон цифрового детоксу”. 

Марафон цифрового детоксу є ефективним інструментом первинної 

профілактики цифрової залежності, а також важливим ресурсом у збереженні 

та зміцненні ментального здоров’я молоді в умовах цифрової доби. 
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